矩

最

自

由

# 白城市住建局加强绿化越冬养护工作

本报讯(张睿 付美灵 记者张芙)为 进一步提高绿化场地景观效果和管护质 量,近日,白城市住建局对冬季绿化工作实 行动态监测,加强精细化管理,多项举措, 有计划、有步骤地对市区3个公园、4个广 场、137个小区、49条道路以及23个街角 绿地的绿化场地进行了越冬养护工作。

合理树木修剪,保持景观效果。市住 建局积极组织有关人员抓住时机,根据绿 地内树种习性、自然树型和景观效果,对乔 木枯枝、病虫枝、损伤枝和部分过高、过大、 过密、遮挡指示牌的行道树,进行合理、适 度截枝修剪,保证乔木林缘树冠轮廓清晰, 绿篱模纹修剪横平竖直,球类圆润自然,草 坪平坦整齐。截至目前,修剪乔木5.7万 株,绿篱、色块修剪面积32万平方米。

及时冬季施肥,确保安全越冬。为改 善土壤通气性和水肥状况,使植物生长健 壮,最大限度发挥景观作用,根据实际情 况,采取强根作业等"精细养护"方式,追 施磷、钾肥,既可以保证冬季树木养分的 果,防止冻伤植株根系,确保绿化植物正常 持续供给,还能提高绿地植物的抗寒、抗 生长。对市区200余株北美红枫、挪威槭、



图为工人对绿地的草层和地面进行清理

李弘勃摄

旱、抗风能力,确保植物安全越冬。

本版主编 武曼晖 编辑 王娅楠 孙泓轩

做足防冻保温,增强抗寒能力。对绿 地内乔木统一涂白、做养护围堰,浇足防冻 水,并在树木根部培土,加强其保温保湿效 欧洲小叶椴等珍贵树种用防寒布、塑料薄 膜进行缠绕和包裹,增加其抗冻能力;将不 耐寒的4.9万株地栽木本花卉月季与20万 株的球根花卉美人蕉进行防冻储藏,经过 适度处理后,全部移入温室内保存越冬。

逐棵涂白树木,预防病虫灾害。为树木

"涂白",不但可以减轻日灼伤害,减少树体 水分蒸发,还可以有效预防蛀干害虫,为树 木明春更好地生长创造条件。根据植物生 长特性和季节养护要求,集中力量对草坪、 树木、绿地等进行病虫害的监控防治,及时 喷施防病药物,对树木主干进行涂白,抵御 并杀死寄居在树干中越冬的害虫和真菌, 确保树木冬季不受虫害、低温和日灼影响。

逐一清理场地,消除火灾隐患。入冬 以来,先后投入2000余人次,车辆110台 次,对街头、公园广场、道路、小区等绿地的 草层和地面进行清理,营造干净整洁的市 容、园容,既便于明年重新整地及栽植花 卉,又排除了火灾隐患。已经整理完成绿 地57万平方米,清理残花25万平方米。

逐街排查树木,确保补植到位。对城 区各类型绿地内缺失损毁、长势不佳的树 木,进行地毯式摸排并建立台账,依据补 植现场的绿植规格、种类科学制定了补植 方案,确保补植绿植的种类、规格与原有 绿植一致。预计今年公共绿地内清除死 树1000余棵,补植树木1100余棵。

疫情防控之下乘坐公交车不戴口罩,还与劝 说乘客发生纠纷迫使公交车停驶,甚至辱骂打伤 民警,妨碍执法……日前,发生在北京市朝阳区 464路公交车上的闹心一幕,引发乘客和网友的 讨论、批评。一名当事人因涉嫌妨害公务罪被北 京警方依法刑事拘留,另一名当事人被批评教育。

社会秩序需要大家共同遵守维护,不容任性 妄为。在公共场合撒泼耍赖、胡搅蛮缠,不排除当 事人恰巧心情烦躁或一时冲动,但作为心智健全 的成年人,不听众人劝说,摆出一副"爱谁得病谁 得病,我今儿个就是不戴""想铐我就铐我,想枪毙 我就枪毙我"的架势,于情于理于规于法,都说不 过去。佩戴口罩乘坐公共交通工具,是常态化疫 情防控的现实需要,既保护自己,也保护他人。当 事人如此不守规矩、蛮横无理,社会公德和公序良 俗约束不了,就只能通过法律手段来解决

当前,我们缺少的并不是规矩,而是守规矩的 意识和素养,是对规矩的敬畏与遵守。比如,不守 交通规则闯红灯,不讲先来后到插队,不按座位号 入座抢座霸座,不顾他人感受在公共场合大声喧 哗、乱扔垃圾……不守规矩、不讲规则,做人做事 就会出格、走偏,既会遭人诟病,更扰乱社会秩序, 危害社会安全。只有在规矩之下行事,才能形成 基本的秩序和公平,保障社会和谐与稳定。

守规矩者最自由。每个人都应将守规矩作为一种责任和义务,作为一种 境界和修养。从严自我要求,通过日复一日的自觉训练和习惯养成,达到"从 心所欲不逾矩"的境界。经常反躬自省,以各种不守规矩的言行为镜鉴,多想 想为人处事不守规矩,将会给自己、他人乃至社会带来什么样的不良后果,进 而提醒自己敬畏规矩、遵守规矩。守规矩,不仅需要自律,还需强化他律。对 于不守规矩者,要把相应的惩戒处罚落到实处,让不守规矩者付出必要代价。

## 洮南市兴隆街道 开展"平安建设"入户宣传活动

近日,洮南市兴隆街道隆新社 区组织辖区平安建设协管员 开展"平安洮南"建设入户宣 传活动,旨在进一步营造和谐 稳定的社会环境。

活动中,5名协管员深入 小区发放"致全体市民的一封 信"和平安建设满意度调查问

本报讯(李丹 记者张芙) 传讲解疫情防控、扫黑除恶、 维护社会和谐稳定等方面取 得的主要成果,把平安创建工 作做到家喻户晓,人人皆知, 为构建洮南市安定祥和的生 产生活环境作出了积极贡献。

活动得到了辖区居民的 支持,和谐稳定的氛围在辖区

#### 蔚然成风,切实增强了群众幸 舎 卷3000余份,向辖区居民宣 福指数。 林 白 预防一氧化碳中毒-



冬季是一氧化碳中毒的高发时期。人们在使用燃煤、炭 火、燃气热水器时,均可能接触到一氧化碳。如何预防 一氧化碳中毒?中毒后如何科学快速地施救?下面这些 保命常识你必须了解。





一氧化碳是一种无色、无味的气体,当人吸入 后会引起血氧含量降低, 出现以中枢神经系统 损害为主的表现,并可伴有不同的并发症。

关注安全

### 被 授 多 全 农 介 行 放 X. 消 城 分 企 业

称



前,白城市金融工作办公室举行"放心 第1位。同时,该行不断提升金融服务 消费示范企业"命名授牌仪式,此次授 能力,争当支持经济社会发展的主力 牌,农行白城分行是全市唯一一家获 此殊荣的金融企业。

近年来,农行白城分行认真贯彻 落实市委、市政府的决策部署,全面对 接全市经济发展战略,积极服务供给 侧结构性改革,紧扣中心,主动作为,精 准发力,加大信贷资金投入。截至到 11月末,各项贷款余额120.66亿元,增 量12.92亿元,余额、增量均列当地同 业之首。其中,全行精准扶贫贷款比

本报讯(张胜利 记者张殿文)日 年初增加2.36亿元,全省系统内排名 军,争做服务"三农"的排头兵,各项工 作有序推进,取得了显著成效。

我市通过创建放心消费金融企业, 使全市金融企业服务质量得到有效提 高,金融产品设计更符合地方需求,有 效优化了地方金融市场和金融领域发 展环境,使金融消费者获得了更加优质 的金融消费体验,推进全市放心消费企 业创建工作取得了显著成效。

图为命名授牌仪式现场

#### ·-·--·道 德 模 范··-·--·

## 军人热血谱写英雄赞歌

-记第七届全国道德模范吕保民

营户。

为保他人平安,退伍老兵吕保民 与持刀歹徒英勇搏斗,被刺5刀、身受 重伤仍紧追不舍,直至与热心群众合 力将歹徒制服后,才被送入医院抢救, 他用军人热血谱写了一曲英雄赞歌。

2018年9月8日,无极县南汪村 开小卖部的曹某和儿子小翟到县城 进货。当母子俩进完货准备离开时, 一名背包的黑衣男子突然抢夺曹某 手中的挎包,小翟见状立即大喊一 声,随后双方便争执起来。在一旁卖 鸡蛋的吕保民见状,赶紧上前劝阻。 走到近前他才发现,黑衣男子手持一 把尖刀,小翟已被刺伤倒在地上。吕 保民大喝一声,疾步上前拽住歹徒的 背包,想将其制服,而歹徒则挥刀向 吕保民一通乱刺。吕保民趁其转身, 从身后抱住歹徒,并紧紧握住他持刀 的右臂。不料歹徒将刀转至左手,捅 向吕保民。面对穷凶极恶的歹徒,吕 称号,荣登"中国好人榜"。

吕保民,男,汉族,1969年10月 保民没有丝毫退缩,歹徒几次想夺路 生,河北省石家庄市无极县个体经 逃窜,已身中数刀的吕保民都紧追不 舍。在热心群众的合力协助下,歹徒 最终被制服。

> 这时,现场群众才发现吕保民的 胸口鲜血淋漓,脸色蜡黄,汗衫被鲜 血浸透。他被送到医院时,已经处于 休克状态。经诊断,他身中5刀,其 中最严重的是右侧第三肋骨骨折并 发开放性血气胸,并且左下侧腹部刀 口很深,多侧肌肉断裂。无极县医院 对吕保民先后进行两次紧急手术,经 过10余天重症监护病房的观察治

疗,才脱离生命危险。 吕保民曾在部队服役4年,退伍 后回到家乡和爱人经营鸡蛋批发。 熟悉他的村民说,吕保民平时就是个 热心肠,谁家有个大事小情他都主动 帮忙,他的好人品四邻皆知。

吕保民当选"感动中国"2018年 度人物,荣获河北省见义勇为英雄模 范、河北省2018年度优秀退役军人

本报讯(杜克峰 张宏宇 记者汪伦)近年 来,通榆县市场监督管理局深入贯彻落实关于 食品安全工作各项决策部署,将其作为保障和 改善民生、促进经济社会高质量发展的重要内 容来落实,实行了一系列创新举措,打造了通 榆食品安全"新坐标"。

落实"四个最严"监管,打造透明执法品 牌。为构建公开透明的食品安全监管模式,提 升食品安全监管工作的满意度。做到了"三结 合",结合新冠疫情防控对食品生产经营单位 开展全覆盖监管,对发现的问题"零容忍",一 年来下达《责令改正通知书》319份,已全部整 改到位;结合"明厨亮灶""信息化阳光厨房"建

## 通榆县创新打造食品安全"新坐标"

设,全面推进升级改造,2020年新核发《食品 经营许可证》322户,100%达到"明厨亮灶"要 求;结合"包容审慎"监管,加大行政指导和服 务工作力度,对不涉及疫情防控、安全生产等 公共安全和人民群众生命财产安全的轻微违 法行为,采用行政提示、行政指导、行政告诫等 方式予以规范处置,原则上不立案、不罚款。

开展智慧监管,推动监管执法高效展开。

借助省市场监督管理厅推出的"食品智慧监管 服务信息平台",对日常监督检查、量化分级管 理,由执法人员按照表格逐项进行现场检查, 录入检查结果并上传检查佐证照片。今年完 成400余家生产经营单位检查并录入检查信 息,使监管职责落实与监督检查相结合,提高

了工作效率,确保监管执法工作的落实。 守护"舌尖"安全,打造校园食安品牌。把学的获得感、幸福感、安全感。

校及校园周边食品安全作为食品安全监管的重 中之重,推进食品安全知识"进校园",通过建立 市监、教育、公安等多部门联合执法工作机制, 开展联合执法,消除隐患、化解风险。通过培训 指导、咨询服务、现场检查等多位一体的工作体 系,多年来未发生一起食源性群体食品安全事 故。在省、市多次检查中,都对"通榆模式"予以 肯定和高度评价。发挥乡镇街道食品安全协管 员"网底"作用,对协管员发现的问题,第一时间 组织调查处理,有效防范了食品安全事故发生。

通过一系列创新举措,夯实了通榆食品安 全高质量发展的基础,增强了群众对食品安全

## 加强新形势下司法行政系统党建工作的思考

●杨宇

中国共产党成立以来,已经走过了99年 工作常抓常新、充满生机与活力。 的光辉历程。在这99年中,党经受各种风浪 考验,不断发展壮大,不断开创各项事业新局 面。习近平总书记强调:"我们党要长期执政、 永葆活力,团结带领全国各族人民沿着中国特 色社会主义道路实现中华民族伟大复兴,最重 要的是把党建设得更加坚强有力。"司法行政 系统作为国家法治建设的职能部门,更应该正 确认识加强党的建设历史意义,坚持党的领 导,充分发挥党建的引领作用,推动司法行政 事业取得新发展、开创新局面。因此,如何加 强新形势下司法行政系统党建工作,更值得深 入研究和思考。

一要在思想观念上有新突破。思想是行 动的先导。司法行政系统党建工作要突破条 条框框的束缚,从困惑与迷茫的境遇中走出 来,就必须在思想观念上有新突破,从思想上、 认识上找准影响工作发展的根本症结。要转 变"重业务、轻党建"的观念,把党建工作与业 务工作紧密结合起来,做到同部署、同要求、同 检查、同考核,"抓党建、促发展",以党建工作 促进各项业务工作的开展。要坚持与时俱进, 着力做好继承和创新文章,在继承的基础上进 行创新,在创新的前提下进行发展,促进党建

二要在完善机制上有新举措。在党的建 设中,制度建设是更带有根本性、全局性、长期 性的建设,不断提高制度建设的科学化水平, 是做好新时期党建工作,保持和发展党的先进 性、巩固党的执政地位的重要保证。要完善学 习教育机制,把党员参加学习的情况作为党员 评议的重要依据,切实改变学与不学一个样, 学深学浅一个样的状况,增强学习力。要完善 自我评价管理机制,查党员在思想上、政治上、 纪律上、工作上是否达到了先进党员的要求, 增强自省力。要完善鼓励激励机制,开展党内 激励关爱工作,倾听党员心声,了解党员需 求。积极搭建展示平台,激发党员内心活力。 加大推荐表彰奖励力度,宣传先进典型,增强 其存在感、归属感和荣誉感,真正达到学有榜 样、赶有目标、凝聚人心、提振士气的目的。要 完善考核评价机制,细化量化指标,强化结果 运用,将考核结果作为评先选优、提拔使用的 重要依据,严防表面化、形式化。

三要在工作方式上有新转变。党建工作 应围绕中心、服务大局,与业务工作相辅相成, 这是做好党建工作的重要遵循。要转变"就党 建抓党建、就业务抓业务"的工作方式,做好结 不移讲规矩。要加强学习,熟练掌握专业知识

合文章,充分发挥党建工作对业务工作的引导 作用,真正将党建工作的优势发挥出来。要坚 持把党建工作抓在日常、严在经常,全面压实 党建工作责任,形成书记带头,一级抓一级、层 层抓落实的党建工作格局。要坚持求真务实, 从"严"从"实"、"虚"功"实"做,把落实作为推 进党建工作的重要环节,以抓铁有痕,踏石留 印的精神,确保每项工作落到实处。要切实转 变工作作风,多沉下心来,俯下身子,深入基层 开展调查研究,帮助群众解决思想上的疑惑和 工作生活中的困难问题。要不断创新党员发 挥作用的实践载体,实行"党建+"司法行政工 作模式,把党员的先锋模范作用最大限度地激 发出来,推动司法行政工作提质提效。

四要在队伍素质上有新提升。全面依法 治国工作的推进,需要一支敢担当、善作为的 高素质司法行政队伍,而提高队伍素质就必须 要加强学习,严格教育管理。要强化教育,提 高政治品格。将思想政治教育从"关键少数" 向广大党员群众拓展,从集中性教育向经常性 教育延伸,既严格执行"规定动作",又积极创 新"自选动作",树牢"四个意识",坚定"四个自 信",做到"两个维护",旗帜鲜明讲政治,坚定

本领。熟悉法律条文、司法标准及程序,用理 论指导实践,在实践中提升专业能力、服务能 力,为推进司法行政工作专业化、科学化、规范 化建设提供保障。要严格管理,加强党风廉政 建设。进一步严肃和规范党内政治生活,严格 执行组织生活制度。坚持把纪律和规矩挺在 前面,强化监督执纪问责,严格正风肃纪,实现

司法行政队伍风清气正。 五要在工作成效上有新作为。党建强则事 业兴。司法行政队伍作为新时代推进法治国 家、法治政府、法治社会一体建设的主力军,必 须坚持党的领导,把党建引领作为推进各项司 法行政工作改革发展的"红色引擎",使司法行 政工作取得新成效、迈上新台阶。要全局统筹、 顶层设计,以党建促法治,聚力抓好各项工作任 务落实。认真开展宪法等法律宣传教育,使法 律走进千家万户,形成自觉守法、办事依法、解 决问题用法的良好社会氛围。完善政府依法行 政制度体系,加大对重大决策部署落实、部门职 责履行、重点工作推进以及政府自身建设等方 面的考核评估,不断提高政府的公信力和执行 力。认真履行法律服务、人民调解、社区矫正及 法律援助等重要职能,化解社会矛盾纠纷,解决 群众生产生活急需,不断提升群众的法治获得 感、安全感,让司法行政在推进国家治理体系和

治理能力现代化中发挥新优势、彰显新作为。 (作者单位: 洮北区司法局)

工作研究